

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak	
Helyben:	Vidéken:
1 óra 80 f.	1 óra 1 K -
1 évre 1 K 80	3 - -
3 - 80	6 - -
1 évre 7 - 20	12 - -

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felolós szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.
Telefon 208.

Egyes szárok kaphatók: a Jöuhánytörségekben.

Panamaocean.

Sóbérlő bankéknak négy millió, hazardjátékosok részvénytársaságéknak másfél milliót, Bogdanovits patriarchának félmilliót kellett fizetni, a várpalotai birtokoknak három millióval, Lipscheréknak százszázalékkal kellett betömni a szájukat, hogy Magyarország a züllöttség oceanja legyen, amelybe a teljes belefulladása már csak idők kérdése.

Százszázalékos és milliókat zsaroltak ki társaságoktól és egyesektől, hogy az erkölcsatlenség hatalmának támogatói ezeket és százszázalékos rabolhassanak. Lopott milliókkal terrorizálták ki maguknak a hatalmat, amelynek segítségével most a zsarolást üzik.

Akinek ma pénze van, rettegnie kell, mert nem tudja melyik napon kényszerítik az átadására, akár csak a háborúidőben, mikor az ország minden pénzét elgolyózáporozta. Ma azért kell gazdagnak lenni, azért kell élni, hogy a panamarendszer zsarolhassék, hogy a hatalom boldogságában hosszú életű lehessen.

Beigazolódtott nálunk XV. Lajos francia király mondása. Nálunk tényleg Tisza István az állam, az ország valóságával az ő porhüvelyének boldogítására van. Valamiképpen nekünk most olyan XV. Lajos-féle napokat kell élnünk, csak más zsánerben, más kiadásban. A hatalmas francia nemzetnek egy királyért kellett lezúllenie, mert annak ugy tetszett, mert neki a királyi boldogság öröksége kellett, ha mindjárt a vizözön is jött utána. Jött is. Elhíntették a forradalmi aknákat, amelyek csakhamar fel robbannak. Nálunk is egy romlott hatalmi rendszer boldogságáért kell lezúllni az országnak, tönkremenni a nemzetnek, mert ez sem törődik a bekövetkezendő vizözönnel.

A fertő legmelyére jutottunk, amelyben a legszomorubb azonban az, hogy a bűnözők még most is a hatalom szekerén ülnek s hogy még ennyi fürtelem sem tudta megölni őket.

Ez szokott az ország teljes felfordulásának biztos jele lenni, mikor már képtelen szabadulni a megrontóitól.

SZÁZ ÉVES ÉVFORDULÓ.

Október 21-én van száz esztendeje, hogy először volt magyar színelőadás Székesfehérvár falai között. A százados jubileumot a színházi bizottság és a Színpártoló Egylet méltó keretben fogja majd a tél folyamán megünnepelni, mi csak két dolgot mondunk el az ünnepeles évfordulónál. Az egyik a múlt eseménye, a másik a jövő jubileuma. A magyar színelőadás ébredésekor tudvalevőleg Kelemen László volt a szervező, kinek bukása után Vida László, majd Kulcsár István állott a magyar teátristák élére. Ez a Kulcsár István jött hozzánk társulatával és 1813 október 21-én tartotta az első előadást. Ekkor mondott Kulcsár István prólógot, majd felgördült a kezdetleges függöny és a színesek Szentjóni Szabó László három felvonásos darabját játszották, amelynek címe: Mátyás király, vagy a nép szeretete jámbor fejedelmek jutalma. Nemzeti, érzékeny három felvonásban. A darab szereplői, tehát az első székesfehérvári színészek a következők valának: Dériné Széppataki Róza, Bőzői Anna, Murányinó Lefebre Teréz, Thellerné Ludvig Borbála, Balog István, Murányi Zsigmond, Divéki Imre, Komlósi Ferenc, Kőszegi Alajos, Újvári Péter, Jantsó István, Német Ferenc és Neuheizer Antal karmester. Az első előadás nagy lelkesedés között folyt le és ennek hatása alatt játszottak egész október 29-ig. A műsor következő volt: Sámson, Bohó Misi de Hájas, Berényi Jolánta, Tudomány többet ér a szépségnél, Galotti Emilia, Themistokles, Tölgykoszoru. Azt az első előadást, a székes-

fehérvári színészetnek százszázados jubileumát fogjuk ünnepelni decemberben, hogy kegyeletes megemlékezés tárja elénk ami színészetünknek régi nagyságát, a mai korban már csak mesének látszó dicsőségét. Az alkalmi színdarabot, amelyet Szalkai társulata már tanul, dr. Lauschmann Gyula írta. A színmű képeket fog mutatni a száz éves mult fényes eseményeiből, Philipp István költeménye és Hermann László nyitánya pedig szép keretet adnak a jubiláris ünnepségnek. Megérdemli a régi színészet az egész város megemlékezését, hiszen nagy része volt a magyarosításban és nemese célokot szolgált sok évtizeden keresztül. Ma már — sajnos! — eldobta fényes köntösét a magyar Thália, de december hónapban megint előtűnt fog állani régi ragyogásában és lelkesítő varázsával!

Vizsgálat az aggintézetnél.

Az aggintézeti asztalos munkát még nem vette át a város, tehát hivatalos panamáról még nem lehet szó. Csak arról lehet határozottan beszélni, hogy a vállalkozó miféle munkát végzett.

Panama? — visszaélés? — szabálytalanság? — a megállapítása nem hozzánk tartozik. Mi csak annak a ténynek konstataálására szorítkozunk, hogy az árvalás és aggintézet építőbizottsága Saára Gyula dr. polgármester elnöke alatt tegnap künn volt az aggintézetnél és megállapította, hogy Nyáry Gábor asztalos, aki az asztalosmunkák készítését vállalta kapta, nem tartotta be az előírt szabályokat és az ablakoknál vékonyabb deszkákat használt mint a milyenre kötelezve volt. Ezért a bizottság 42 ablak után 42 korona megfizetésére kötelezte. Egyben konstataulta a bizottság, hogy Nyáry Gábor

nem egyszerű fenyőfát, hanem borovi fenyőt használt az ablakokhoz. Bennünket ez az ügy csak abból a szempontból érdekel, hogy először: a tényekre nézve igazat írunk; másodsor pedig azért, mert felszólalásunkkal a közérdeket akartuk szolgálni, azt, hogy az építésnél az előírt szabályokat pontosan betartsák. Ez városi érdek, a melyeknek megővése mindenkinek érdeke és kötelessége.

HELYEZZÉK üzembe a jéggyárat.

A tisztifőorvos javaslata.

Dr. Bierbauer Viktor városi tisztifőorvos a városi tanácshoz egy oly javaslatot adott be, amelyért az egész város közönsége hálás fog lenni. A főorvos, mint a ros közegészségügyének feje nagyon helyesen érelyesen követeli, hogy a jéggyárat, amelyet már évekkal ezelőtt vett a város nagyobb összegért, haladéktalanul helyezze üzembe.

A nyáron ugyanis nagy mértékben dühöngött a tifusz a város területén, illetve kisebb-nagyobb mértékben minden nyáron ismétlődni szokott. A főorvos tanulmányozta a járvány okát, s arra az eredményre jutott, hogy a székesfehérvári tifuszjárványnak egyik fő oka a jég, különösen a sóstóból szerzett jég. A dolog magyarázata a következő: A korház és kaszárnyák illemhelyei az asztalvölgyi csatornával vannak összeköttetésben, amely a sóstóba folyik. A tó vize természetesen fertőzött a tifuszspóráknak valóóságos melegágya. Miután a tifuszspórák nagyfokú hideget is kibírnak, természetesen télen sem pusztulnak el, hanem a jég is fertőzött lesz.

Ha csak behűtésre használják a jeget, úgy akkor nem veszedelmacc, kávéház, cukrász

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS
VÁSZONÁRUHÁZA,
BARÁTOK ÉPÜLETE

NAGY RAKTÁR: menyasszonyi kelengyék
intézeti fehérneműekből.
Olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 6 oldal.

ANGOL RAGLAN és FELÖLTŐ Helyszüke miatt
!!! UJDONSÁGOK !!! bevásárlási árban kiadásittatnak
Ritka alkalom!!
KNAZOVITZKY BÉLA divatáruházában.

stb. ipari felhasználásban azonban veszedelmes, mert közvetlenül érintkezik az élelmiszerekkel, illetve abban feloldódik. Közegészségügyileg ez feltétlenül kárhóztatandó, s csak teljes elismeréssel adózhatunk a város tisztifőorvosának, mikor sürgősen és erőlyesen követeli az ilyen ipari használatoknál a műfőg behozatalát. Ezért kell üzembhelyezni a jéggyárat. Ahol csak hűtésre használják a jéget, ott persze megmaradhatna a természetes jég.

A főorvosnak helyes aggo-

dalma a sóstói jég miatt a jövő nyárra nézve még nagyobb mértékben helyén lenne, mert a szennyvíz bevezetés miatt még jobban fertőzött a sóstó vize. A javaslatban benyav egyuttal az is, hogy a város határozza meg, mely helyeken szabad természetesen jéget termelni, mert ez is a közegészségügyéhez tartozik.

Reméljük, hogy a főorvos javaslatára a legmelegebb pártfogásban részesül, s a legrövidebb időn belül megindul ami drága jéggyárunk.

A kisiparosok és a kormány.

Általános munkanélküliségről panaszkodnak mindenütt. A fővárosban épp úgy, mint a vidéken ezek száma tartanak népgyűlést azok, kik azt vélik, hogy őket sújtja elsősorban és legérzékenyebben a beállott általános üzleti pangás. De ez csak látszólag van így, valójában az iparosok is kereskedők, de főleg a kis iparosok és kis kereskedők vannak legérzékenyebben sújtva. A rendkívüli rossz pénzügyi viszonyok és az ebből önként következő hitel megszorítása, sőt teljessé megvonása okozta és okozza a fenforgó munkanélküliséget. Hisz a kisiparos termelő képessége jóformán egészen megszűnt.

A kisiparosok hullának, mint a legyek. És mit tehetünk mi ez eziránt? Semmit.

A munkásságnak joga van gyűlésezni, hangos szóval panaszkodni, reklámunk még ez sincs.

Egy megmondolaton kijelentett szó megfoszthatja az iparost az egzisztenciájától.

Az iparosnak némán tűrni és téltlenül nézni kell, a jogosan megillető vagyonától való megfosztást. Önálló iparosokként szerepelünk a papirosan, tényleg pedig békót viselő rabszolgák vagyunk. Tudjuk, elismerjük, a munkásság helyzete rossz, de a miénk kétségbeesítő.

De ez másként pláne a mostani politikai viszonyoknál fogva nem is lehet. Bár mi mindig és mindenkor a kormány kitégadt gyermekei voltunk. De annyira mind most soha se éreztették velünk jóindulataikat. Hisz csak ezeknek az alyai gondoskodásuknak köszönhetjük kiváltságos rzsás helyzetünket.

Eltekintve a szerencsétlen külpolitikáról, mely milliókat megemészített és hosszú időkre ugyszólván megbénította az ország ipar és kereskedelmét, eltekintve a parlament működésének teljes megbénításáról, a parlamenti jogleureskedés és a hipnotizáló tudós nagy mesterének hallhatatlan szereplésétől, a munkásság mellének szegezett szuronyokkal és reájuk irányított ágyuk és puskacsövektől szemet hunyva mindezen a történelemben pártatlanul álló jogtíprások felett, azt kérdezzük e jó uraktól, miért kellett mindez? Azért kellett a szuronyerdő és a jogtíprások egész özönét elkövetni, hogy a már amugy is végelgyengülésben szenvedő ipar és kereskedelem gyógyítása helyett melyet annak idején oly nagyon hangoz-

tattak, sokkal súlyosabb jogtíprásokat kövessenek el megakarják a sok évi bőriönbilitetés elszenvetésével is vérrel megszerzett sajtószabadságáról végleg fosztani megakarják semmisíteni, illetve bénítani a humanizmus jelszavával és tényleg az szerinti működő esküdőbiróságot? Kétségteletlenül.

De ha azt hiszik mélyen tisztelt jó urak, hogy mindezen újabb jogtíprásokhoz is, szemet fogunk hunyni és ölbe tett kezekkel fogjuk mindezt végig nézni, nagyon csalatkoznak. Bár eddigi viselkedésünk, báránys türelmünk ezen feltevést némileg igazolja.

De öntudatra ébredtünk, meg tanulunk, megtanítottak önök gondolkodni.

Megelégteltük e bűnös játékot, nem vagyunk hajlandók tovább is a kiskoruk szerepének eljátszására.

Huszonkilenc évig az élet viharában eltöltött szenvedések által nagykorusítva álljt vezényelünk.

Követeljük, adják vissza kamatostul a tőlünk elvont és méltatlannokra pazarolt vagyonunkat.

Oly gazdasági viszonyok létesítését követeljük míhamarább, melyek lehetővé teszik, hogy sok ezer, dolgozni kívánó kéz, mely most téllenségre van kárhóztatva, ismét munkához jutva, megmentse családjukat a végelpusztulástól, az éhhaláltól.

Ha ezt megteszik, némileg, de csak némileg elfogjuk néledni a rajtuk és gyermekeiken elkövetett sérelmeket, az ütött sebeket.

Ellenkező esetben e sirni és kecgatgatásra egyaránt kényszerítő színdarabhoz a finalét mi kényesen megírni.

Márton Károly.

HIREK.

— Főispánunk könyve. Gróf Széchenyi Viktor a város és megye főispánja hivatalos teendői, nagy mérvű társadalmi munkálkodása mellett az irodalommal is szokott foglalkozni, sőt ő maga is ír. A napokban hagyta el a nyomdát egy hatalmas nagy műve, amelynek címe, Gróf Széchenyi Lajos és neje levelezése. A szép kiállítás nagy táradtsággal készült munka csak száz példányban jelent meg, amelyeket a szerző a Széchenyi családok tagjai között osztott ki, igazán kár, hogy szerző nem ad alkalmat a szélesebb elterjedésre, mert sok író és irodalmi em-

November elsején megnyílik a szövetekezeti mézárszék.

Már eddig is sok áldás fakadt a Székesfehérvári Hitelszövetkezet működése nyomán; de, úgy látszik, azt az áldást a közel jövőben még meg fogja sokszorozni.

A Deák Ferenc-utca 4. szám alatt épülő szövetekezeti ház ugyanis olyan intézményeket fogad magába, amelyekre igen nagy hivatás vár. A rendkívül csinos és immár a befejezéshez közel álló épületben, amely dr. Klautz György kanonoknak, a hitelszövetkezet elnökének ixlését és kiváló tervező képességét dicséri, három üzlet-helyiség nyílik az utcára. Az egyikben a vasutasok szövetekezeti cipészüzlete, a másodikban a csizmadia szövetekezeti készáru-raktára, a harmadikban pedig a szövetekezeti mézárszék nyer elhelyezést.

Az első kettőről ez alkalommal nem szólnunk, a szövetekezeti mézárszékét azonban már most olvasóink figyelmébe ajánljuk. Amit a nagy közönség óhajtvá-

vár, amiről a hatóság hónapok óta tanácskozik, azt a hitelszövetkezet vezetősége pár nap múlva már meg is nyitja. Egyelőre ugyancsak hentes árukkal indul az üzlet! de úgyszólván csak napok kérdése, hogy ugyanott a dísznóhúson kívül marhahúst is árulsítsanak.

Annyit máris elárulhatunk, hogy úgy a hús, mint a zsír legalább 30-40 fillérrel lesz olcsóbb, mint bárhol másutt. Megjegyezzük azt is, hogy a szövetekezet tagjai ezen kívül bizonyos árkedvezményben is részesülnek.

Meg vagyunk győződve, hogy a közönség nagy örömmel fogadja ezt az áldásos intézményt és mindenki siet tagul beiratkozni, hogy az ezzel járó előnyöket is biztosítsa. De áldani fogják a város minden részében a nemtagok is, hisz ármértéklő ereje kiterjed az egész városra annál is inkább, mert valószínű, hogy különböző helyeken fiók-üzleteket is nyit.

Téli alsóruhát, flú svettert nadrággal,

Telefon 49.

legolcsóbban **NOFITZER** ad.

Őszi és téli idényre

nagy választék és olcsó árban

FÉRFI, FIU és GYERMEK RUHÁK, :: felöltők, téli kabátok ::

Feiner és Kürtinél, Nádor-utca 2.

Tisztelettel DOMÁN KÁROLY üzletvezető.

— Jól jár az a hölgy, aki sötét-kék és fekete kosztümelméit nálam szerzi be, mert azok elsöngyűző minőségűek, Keresztes Zsigmond.

— Elgázolt úri falca. Udvardi János szárazréti lakos hétfőn szédületesen vágatott végig kocsjával a Palotai-útcán s a rendőrök felszólítására sem állt meg. Szerencsére ember nem került eléje, azonban a sorompón kívül Máté Ferenc mészáros mesternek három úrtjét elgázolta. Három úri — tudjuk, nem nagy falca — de Udvardi János sebes vágatásából nagyobb baj is származhatott volna. A rendőrség szigorú eljárást indított.

Halak csak minden pénteken a Bodega csemegé csermokban kaphatók. Ponty 1 kg. 1.60 fill., süllő fogas 1 kg. 2.40 fill. Tessek a cégre vigyázz!

Rendeljen nálam öltönyt, felöltőt stb. úri szabó műhelyem a Hal-téren van Ponty udvar. Teljes felelősséget vállalok minden munkáért. Jó szabás, divat szerint. Vegyen valót! Tiszta gyapjú szövettel Rudbányai posztókereskedésében, azt mérsékelt árban elkészítem. Kristóf Antal.

Elegáns hölgy és leány kalapjaim nagy választékban már raktáron vannak. Átalakításokat a legújabb modell szerint készít **Borkovits Berta** Rákóczi-utca 31. bejárat Gáz-utca felől!

Sokoldalú kérdézősködésemre tudatom, hogy raktáromat nagyban kibővítettem, mert sikerült sok árut olcsón vennem. Női ruhakelmékben, pargetokban, vásznakban, ággyerítőben nagy választék, olcsó árak mellett, **Deutsch Béla** kizárólagos olcsó üzlete, Szent Imre-utca.

Pfinn József Concordia temetkezési vállalata a holnapi nappal régi, újonnan átalakított és megnagyobbított üzleti helyiségébe költözködik vissza.

Őszi újdonságaink: **Datolya, malaga, füge, ananász, banán, prágai felszeltek, sajtók és konzervek naponként frissen kaphatók. SEBAUER TESTVEREK-NÉL.** Telefon 340.

Birkó J. utóda Újós József sötét dőben kenyérsütések d. e. 9 óráig d. u. 3-ig és sültéim különlegességek megrendelése elfogadjatik.

Fogak Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár Nádor-utca és Basa utca sarkon. Gebhard ház. Telefon 332.

Délutánonként meleg füstölt húsok, kiváló minőségű hentesárunk. **Marschallnál** Kossuth-utca.

Mindennemű drogerial cikket ALBA drogeriában vegyünk.

Tea!

1 cam. 100 gr császár keverék	1.40
50 házfartás tea	0.70
100 házfartás tea	1.40
50 házfartás tea	0.70
1 kg. 1 dohoz angol tea	14.-
különlegesség	14.-

Kapható: **FIUMEI** kávébehozatal Székesfehérvár. — Telefon: 250.

Sport.

Labdarugóink Budapesten.

Az SzTC. I. csapata vasárnap Budapestre rándul, a Magyar Testgyakorlók Körének meghívására. Az MTK. és SzTC. tovább fizik a sportbarátságot, az old boyok a revansot átengedték a fiataloknak s így a két sportegyesület másik két csapata találkozik, — az MTK. ifjúsági csapata lesz az SzTC. I. ellenfele. A mérkőzést vasárnap délelőtt tartják egyik budapesti pályán. Az MTK. ifjúsági csapata a nyár folyamán a reprezentatív 4. nyári válogatott megerősítve 4. 1 re verte nálunk a DVM-MTK. csapatát, erős ellenfele lesz tehát a fővárosban másodszor szereplő football csapatunknak. Az SzTC. erre az alkalomra beállítja a csapatba két katonáskodó játékosát Kórádyt és Tóth I.-et. Délután a magyar-osztrák válogatott mérkőzést tekintik meg az SzTC.

Mezei futó tréningek.

Mától kezdve a sötét sétáló szerdőn délután és vasárnap délelőtt egyenként avagy kisebb-nagyobb csoportokban futó atletákkal fognak találkozni. Megkezdődtek az SzTC. mezei futó tréningjei. A szabad terepen való futás a legszebb sportok egyikik, a külföldön százas csoportokat indítanak a sportegyletek, indul a sportolók örege, fiatalja. Az SzTC. a mi viszonyainkhoz mérten szép számú futóval rendelkezik kb. 20 lesz a fuók száma s ha rendszeresen folynak a tréningek, atletáink si keres fővárosi szerepléséről adhatunk legközelebb hírt.

Szerkesztői üzenetek.

Amerikázó. Hát még mindig amerikázunk és nem dolgozunk?

V. O. Nem szoktuk észrevenni az ilyesmit.

L. P. A nagystíli ünnepségéről bő és gyors tudósítást várunk. Üdv.

Pázmánd. Elintéztük.

N. A. Jól hallotta. Regényfordító munkatársunk egy évi tartózkodásra tényleg Párisba ment. De azért ne aggódjék, a szép francia fővárosból folytatni fogja a regényfordítást, sőt már egy újabb szintén nagyon érdekes regényen dolgozik, amelyet ennek befejezésével azonnal közölni fognak. Megjelenik könyvalakban is.

P. Gy. A régi gyors tudósításból csak ne tessék engedni Ebben legyen konzervatív.

B. A. A mostani megszokásával azért közlünk közbe-közbe más tarcát is. Emlétfé nem engedje beroszadási a pennát.

Vidék. Majd meglátjuk.

Figyelmes. Ugy van, Két-nulla-olmaradt. Az asztalosok butorszóvezekete két év alatt 270000 korona forgalmat produkált, Bizony nagyon szép eredmény.

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések előre ízelendők.

Egy Meztelenség megbízható bolti leány, aki a kiszolgálást is érti felvétetik. Rotter dohánnyüzésében Kossuth-utca 3.

Egy keveset használt tölcser nélküli gramofon több lemezzel együtt olcsón eladó. Esetleg lemezek külön is kaphatók! Cim: Öreg-utca 5. sz.

Megnyit az ideiglenes sirkoszoru áruház, ahol a legizlésebb sirkoszoru óriási választékba gyári áron kaphatók. Ismét eladók részére nagy árengedmény. Nádor-utca a volt Lax és Mártin cég helyiségben.

Bodega csmegecsermokban egy kifutóú felvétetik. Kossuth-utca.

Két újságrusító azonnal felvétetik Vadász tözsésben. Bndul-út 6.

Rollós kirkak jutányosan eladó a Bodegában.

Szakosné idősebb, állást keres kisebb családnál. Cim „Saidi” Nagy Ignác ügyvéd urnál Sütő-utca 7. sz. Székesfehérvár.

Hajfonat (copf) garantált valdó hajból, 79 cm. hosszú 8 kor. Divatos túrbán drbja 00, krepp (einlag) métera 64 fill. Kapható: Arany Nádor fodrásznál. Háltér 9.

Malom-utca 35. sz. ház. 680 négyzetgöl telkekkel, 7 lakás és két istállóval olcsón eladó, ugyanott egy két (2) szobás udvari és egy két (2) szobás utcai lakás november 1-re vagy azonnal kiadó. Tudakozódni Zámoly-utca 24.

Belvárosi legalkalmasabb helyén egy vendéglő házal együtt eladó vagy kiadó. Cim a kiadóban.

Tágas műhely azonnal kiadó Széchenyi-utca 26. sz. alatt.

Egyszobás lakás istállóval november 1-re kiadó. Cim a kiadóban.

Nagyszemű ribizke termő bokrok csondunként 10 fillért, nagyfalta, kitűnő ízű számacs (földi eper) palánták (5 drb. 8 fillér, 10 drb. 14 fillér, 50 drb. 60 fillér, 100 drb. 1 korona öszi ültetésre — kaphatók Széchenyi-utca 26.

A közép jezsuita dűlőben levő 1 kat. hold és 730 []-öli kiterjedésű szántó eladó. Tudakozódni lehet Ligetsor 2. szám alatt az ügyvédi irodában.

Sirkoszoruk preparált palma, érc, babec stb. koszoruk nagy választékban a legfinomabb kivitelben gyári áron kaphatók. Ismét eladók részére nagy árengedmény. Julász művirágkereskedésében Szegény-utca.

Kifűrés. Bármely uriember háznál étkeztetik és kihordásra is hajlandó vagyok kosztot adni. Virág-utca 1.

Boros Péter asztalosműhelyében, Palotai-utca 17. sz. n., mindenféle asztalosmunkát pontosan, jól és jutányosan készit.

Kath. Háziasszonyok orsz. szöv. Csonka-utca 1. sz. h. A nagyérdemű közönség bocsos figyelmébe ajánlja házig kezelt mosodáját. Ugy javításokat harisnya kötést és javítását jutányosan elfogad. Egy árva lány, idősebb unóhoz, vagy gyermekekhez helyet keres.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és elad házhozszállítva: L. r. poroszszuett 4.40, szápári szenet 2.80, palotai szenet 1.40, aprított tífzifát 3.20, I. r. cement, égetett mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

200 holdas

kitűnő búzatermő birtok fővonal mentén Székesfehérvár közelében olcsón a legkedvezőbb feltételek mellett eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakértőien készítenek.

SINGER CO. varrógép-részvény-társaság.

Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete. Székesfehérvár Nádor-utca, Töltényi-ház.

Tolnamegyében vasút közelében egy 200 holdas jó minőségű földbirtok kedvező feltételek mellett eladó. Cim a kiadóhivatalban.

HA AKARJA

akülönféle regények monddák mesék helyett a történelmi valóságának megfelelően ismerni

a vérengző asszonyt

Bárhory Erzsébetet, akkor vegye meg kiadóhivatalunkban Sebestyén József könyveskéjét. Abból az egész büntügyet és bűnpert a maga valóságában megismerheti.

LAX és MÁRTIN

ujonnan berendezett

ÁRUHÁZA

MEGNYILT!

Áruraktárunkat nemcsak ruhakelmékben, hanem vászón és kész feherneműekben megnagyobbítottuk. — Különösen ajánljuk dusan felszerelt raktárunkat az alábbi cikkekben u. m.

Kész kosztümökben

Kész bluzok és

Kész pongyolákban

Kész aljakban

valamint

női- és gyermek-

felöltőkben.!

A divat legutolsó darabjai.

Szabott árak. — Telefon 168.

NAGY ALKALMI VÉTEL!

KIZÁRÓLAGOS OLCSÓ ÜZLET!

TENNIS FLANNEL jó minőségű 80 cm. széles mtr. 34 fillér.	Strapa-szövet 120 cm. széles célszerű színekben mtr. 88 fillér.	Kerti abrasz piros, kék és világos színben, általában ismert legjobb minőség 2 K 48 fillér.	Mosó kötények kántáros és reform csinos kivitelben jó anyagból 1 K 60 fillér.	Alpaca-lüsster 140 cm. széles selyemfényű fekete, kék és szürke színben mtr. 2 K 70 fill.
Tartós flannel barhet, sötét színben mtr. 44 fillér.	Őszi kelme 120 cm. széles angol mintákban mtr. 1 kor. 10 fillér	Női plaidkendő Hymalai minőség Reklám ár 2 K 48 fill.	Festő kreton nagy választékban mtr. 36 fill.	Csipkefüggöny szép mintákban cérna anyagból mtr. 60 és 90 fill.
Zsinorbarhet Cosmanosi kitűnő mosó mtr. 58 fillér.	SEVIOT, nehéz minőség 140 cm. széles tegethof és fekete színben Reklám ár mtr. 2.46.	Női ing himzéssel, igen jó vászonból 1 K 90 fill.	Futószőnyeg erős spárta kötésű mtr. 78 fill.	FÉRFI ING R jegyű sifonból fehér raye mellet 2 kor.
Pikebarhet fehér, nehéz anyagból mtr. 56 fillér.	BARSONYOK fekete, sötétkék, bordó, barna, mtr. 1 kor. 38 fillér.	1 vég 23 méter tartós pamutvászon 9 K 20 fill.	Nagy szőnyeg 3 mtr. hosszú 2 mtr. széles 12 kor. 50 fill.	Férfi alsónadrág legjobb köperből bort-nival 1 K 90 fill.
Diszkötény fehér, csipkebetéttel drb. 1 kor. 30 fillér.	Blous és pongyola kelmék, 120 cm. széles, csikos és sima színekben mtr. 1 kor. 20 fill.	Clothkötény izlésesen díszítve 1 K 90 fill.	Angol zefir selyem csikkal férfi ingeknek mtr. 62 fill	GARNITURA tisztá gyajuból két ág egy asztalterítő 12 kor.

DEUTSCH BÉLA SZENT IMRE-UTCA.
Barátok épülete átellenében.

A FEJÉRMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR

beköltözött

átalakított helyiségeibe.

A külön bejáratu **páncél-szobában** kényelmes „safe deposit“ (a fél által külön zárható reteszek) áll a közönség rendelkezésére. — — — Azon tisztelt üzletfeleink, akik 1914. január hó elsejétől fogva bérleti igényüket bejelentik, a reteszeket azonnal használatba vehetik olyformán, hogy a **folyó évre** bérleti díjat nem fizetnek.

Székesfehérvár, 1913. október hó 19-én.

A Fejérmegyei Takarékpénztár
Igazgatósága.

Folytonégő kályhák,
asztaltűzhelyek
kiprobált szabadalmi
szerkezettel
eredeti gyári árban
minden jótállás mellett



KREN I. kályha és tűzhelygyárában
Székesfehérvár.

Ha azt akarja, hogy bársonysima, szép kezei legyenek
használgon **BENZOÉ TEJKREMET.**
Kapható **STEINER BÉLA** drogériájában.
Kossuth-utca 7. — I tégely 40 fillér.

FIU-ÉS LÁNYKA-FEHÉRNEMUEK!
Keztyűk, harisnyák, fésűk, kefék, kalapok és cipők.
Iskolatáskák. Előrajzoltkézimunkák.
Ujdonság női és lányka-kalapformákban!

KOVÁTS ANTALNÁL
uri- és női- divatáruház.
Telefon szám 315. — Városház-tér.

A Magyar Király
szállodát, kávéházat és vendéglőt ez év november 1-én
átalakítja s azután saját kezelésben vezeti tovább

Kaszás Lajos
A Magyar Vendéglősök Országos Egyesületének v. elnöke.

Kályhát, takaréktűzhelyeket
mielőtt bárhol venne, nézze meg a
raktáromon levő **Welzel és Pető-féle**
szabadalmazott füstemésztő és foly-
tonégő legújabb hályhákat, melyek ez-
ideig legelőkeltebbek, a fűtésnél
legolcsóbbak, bármely hazai barna
vagy Trifauli szénrel elérjük a leg-
nagyobb hőfokot és így a tüzelő ezen
hályhákban a leggazdaságosabb. —

Kapható:
Knazovitzky Elemér
vaskereskedésében, hol a kizárólagos
főraktár és képviselő van. **Nádor-utca.**
Kérjen árjegyzéket. Gyár Székesfehérvár.



MEGVAN
az olcsó beszerzési hely
csokoládécukorka és tea süteményekre
kizárólagos cukorka áruház
Nagy Sándor-utca, Telefon 144.
Tulajdonos: **Korai Arthur.**

Veszprémi kiállításon 1904.
Eremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!
PIANINOK! — HARMONIUMOK!
A leghíresebb bécsi gyárosoktól:
EHRBAR, FÖRSTER, STINGL,
HOFMANN és CSERNY, stb.
Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen
HANGSZEREK,
részletre és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak
mellett.



Szigorúan szabott szolid árak.

Zongorák	800	K-tól feljebb
Pianinók	450	
Harmoniumok	70	
Cimbalmok	70	
Cimbalmok pedállal	130	

10 évi jótállással.
Javítások és hangolások a leg-
juttányosabban eszközöltnék.

HEIN MÁRTON
a Dunántul legnagyobb mű-
hangszerkészítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.



Szigorúan szabott szolid árak.

SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ
:: IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK ::

BUTORÁRUCSARNOKA
MINT AZ O. K. H. TAGJA
ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a
legegyszerűbbtől a legfinomabb kiviteleg állandó

NAGY RAKTÁR.
Butoraink úgy izlés, mint minőség tekintetében versenyepeksek
bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak áruival.
Elsőrendű műasztalosok által felübirált modern
háló-, ebédlő-, salon- és őrshobák stb.
Állandó butorkiállítás!
Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag
árucsarnokunkban kaphatók.

TELEFON 258. — KOSSUTH-U. 10.